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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci rozleglych
Oznaczenie kwalifikacji: E.16
Wersja arkusza: X

E.16-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ CIERERE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Napis Z-XOTKtsd 12J umieszczony na powloce kabla oznacza kabel zewngtrzny, tubowy
z suchym uszczelnieniem osrodka, catkowicie dielektryczny,

A.
B.
C.

D.

Zadanie 2.

w powloce polietylenowej, ztozony z 12 wielomodowych widkien optycznych.

w powloce polietylenowej, ztozony z 12 jednomodowych widkien optycznych.

z powloka z tworzywa bezhalogenowego, zlozony z 12 wielomodowych wiokien
optycznych.

z powloka z tworzywa bezhalogenowego, zlozony z 12 jednomodowych wiokien
optycznych.

Na rysunku pokazano przekrdj poprzeczny widkna S$wiattowodowego wraz z oznaczeniem plaszcza
i rdzenia. Jakie wymiary ma wiokno jednomodowe?

A.

B.
C.
D

Zadanie 3.

Ptaszcz 140 pm, rdzen 100 pm
Plaszcz 125 pm, rdzen 60 pm

Ptaszcz 125 um, rdzen 52,5 pm
Plaszcz 125 um, rdzen 10 pm | razen

"

plaszcz

JONOSFERA POWY ZEJ 80 KM

ZIEMIA

Na rysunku pokazano cztery metody propagacji fali elektromagnetycznej w otoczeniu Ziemi pomigdzy
nadajnikiem (N) 1 odbiornikiem (O). Prawidlowy opis pod rysunkiem powinien by¢ nast¢pujacy:

A.

B.

| — fala troposferyczna, 2 — fala powierzchniowa, 3 — fala jonosferyczna, 4 — fala
przestrzenna.

1 — fala jonosferyczna, 2 — fala troposferyczna, 3 — fala powierzchniowa, 4 — fala
przestrzenna.

1 — fala przestrzenna, 2 — fala jonosferyczna, 3 — fala troposferyczna, 4 — fala
powierzchniowa.

1 — fala powierzchniowa, 2 — fala troposferyczna, 3 — fala jonosferyczna, 4 — fala

przestrzenna.
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Zadanie 4.
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Typ widkna swiattowodowego

SM (ITU-T G.652), MM (ITU-T G.651), DS (ITU-T G.653), NZDS (ITU-T G.655)

Srednica ptaszcza

125 um

Srednica pokrycia pierwotnego

0,2..1,5mm

Dtugos¢ obranego wtdkna

16 mm

Metoda centrowania

centrowanie do rdzenia, centrowanie do pokrycia, centrowanie manualne

Wyswietlacz

5,1, TFT LCD, kolorowy, rownoczesne wyswietlanie w dwadch ptaszczyznach (X-Y)

Srednia thumiennoéé

0,02 dB (SM); 0,01 dB (MM); 0,04 dB (DS); 0,04 dB ( NZDS)

Sredni czas spawania

10 sekund (SM)

Sredni czas wygrzewania 36 sekund
Programy spawania 20
Wewnetrzne wygrzewanie tak

Warunki pracy

0+5000 m n.p.m., V wiatr 15m/s

Pamiec spawéw

5000 wynikéw

Podtaczenie do komputera

interfejs USB

Zasilanie AC 100+240 V / 50+60 Hz, DC, akumulator Li 8AH na ok. 400 cykli (spaw
+ wygrzewanie). Mozliwos¢ zasilania z gniazda zapalniczki samochodowe;j.

Zywotnos¢ elektrod 2000 spawow

Wymiary 170 x 150 x 155 mm

Temperatura pracy -10°C+50°C

W tabeli zamieszczono specyfikacj¢ techniczng

aw >

reflektometru optycznego.
modemu $§wiattowodowego.
obcinarki §wiattowodéw jedno- i wielomodowych.

D. spawarki §wiattowodowej stuzgcej do spawania widkien jedno- i wielodomowych.

Zadanie 5.

Rysunek przedstawia pogladowy zrzut z reflektometru OTDR. Spadek mocy oznaczony X dla dystansu A

zostat spowodowany

A. tlumieniem spawu.

i1}
=}
B. odbiciem Fresnela. s
.. . |
C. tlumieniem zlgczki. Lo
. . Thumienie -
D. rozproszeniem Rayleigha. swiatiowods _ |
na odeinku A-B

|
I
i
|
|
|
|
I
I
B Dystans [km]
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Zadanie 6.
Do wtdkna o dtugoscei 50 km podtgczono zrodlo swiatta o mocy Py = 1 mW, a na jego wyjéciu zmierzono
moc Py, = 10 pW. Thumiennos¢ jednostkowa wiokna wynosi

A. 0,04 dB/km
B. 0,4 dB/km
C. 40,0 dB/km

D. 400,0 dB/km

Zadanie 7.
Na rysunku pokazano element konstrukcji stosowany do budowy masztéw telekomunikacyjnych

A. linowych.

B. rurowych.

C. stupowych.

D. kratownicowych.

Zadanie 8.

x3=7

— Ea o] dxE3

-4 ez — dxE2

B,448 Mbis
- T —{42ET
= El
{ 2048 Mbi's

Na rysunku przedstawiono hierarchi¢ teletransmisyjnego plezjochronicznego systemu cyfrowego. Jest to

30 v 84 kpry

system hierarchii
A. amerykanskiej, w ktorej: x; = 34,368 Mb/s, x, = 139,264 Mb/s, x3 = 664,992 Mb/s
B. amerykanskiej, w ktorej: x; = 34,368 Mb/s, x, = 139,264 Mb/s, x3 = 564,992 Mb/s
C. europejskiej, w ktorej: x; = 34,368 Mb/s, x; = 139,264 Mb/s, x3 = 564,992 Mb/s
D. europejskiej, w ktorej: x; = 34,368 Mb/s, x, = 139,264 Mb/s, x5 = 664,992 Mb/s
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Zadanie 9.

Rysunek przedstawia ztacze swiattowodowe typu

A.

B.
C.

D.
Zadanie 10.
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ST

LC
E200
SC/APC

sygualy optyczne
(kezdy kanal 2.5 Gbis)
1 -

As < ' \ wlokno jednomodowe
1 = S P_ y

|
I

//// Iaczna przepustowos: 20 Gbls

(przy zwielokrotnienu WDM = §)

hy A 5
\ pakety

danych WDM |

Na rysunku pokazano system zwielokrotnienia optycznego w dziedzinie dtugosci fali (WDM). W systemie
tym role multipleksera petni

A. sprzegacz swiattowodowy.

B. wzmacniacz EDFA.

C. soczewka.

D. pryzmat.
Zadnie 11.

Numeracja DDI (Direct Dial-In) w centralach telefonicznych z podlaczong linig ISDN polega na tym, ze
numer telefonu wewngtrznego jest

A.
B.

przypisany do kilku abonentéw wewngtrznych centrali telefonicznej jednoczesnie.
przypisany do wszystkich abonentéw, za pomocg wybierania tonowego centrala zestawia
polaczenie z numerem wewnetrznym.

jednoczes$nie koncéwka numeru miejskiego, a dla kazdego abonenta centrali jest wspdlny
numer miejski.

jednoczesnie koncéwka numeru miejskiego, a kazdy abonent wewngtrzny centrali
telefonicznej dysponuje wiasnym numerem miejskim.
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Zadnie 12.
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W jaki sposéb sg realizowane zestawienia w polu komutacyjnym z rozdziatem przestrzennym?

A.
B.

Zadanie 13.

Wszystkie potgczenia sg realizowane przez fizycznie rozdzielone drogi potgczeniowe.,
Wszystkie potgczenia sg realizowane przez podziat danych z réznych kanaléw na pakiety
i przesylanie ich tg samg drogg .

Wiele polaczen moze by¢ realizowanych w jednym lgczu fizycznym, kazdemu kanatowi
przydzielana jest kolejno ramka czasowa.

Wiele pofaczen moze by¢ realizowanych w jednym taczu fizycznym poprzez przydzielenie
kazdemu kanatowi innej czgstotliwosci nosne;.

Na rysunku przedstawiono uproszczony schemat pola komutacyjnego, w ktérym pogrubiong linig

zaznaczono jedna z mozliwych opcji zestawienia polaczenia. Jest to schemat pola komutacyjnego

0 pojemnosci

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.

2x2 zbudowanego z komutatoréw 4x4
4x4 zbudowanego z komutatorow 2x2
2x2 zbudowanego z komutatoréw 8x8
8x8 zbudowanego z komutatorow 2x2

Aby wymieni¢ kart¢ ISDN w centrali telefonicznej, przed rozpoczeciem pracy

A.

B.
C.
D

nalezy tylko wylaczy¢ centralg z zasilania.

wystarczy umiesci¢ centralg na uziemionej macie elektrostatyczne;.

nalezy wylaczy¢ centralg z zasilania, a na r¢ku umiesci¢ opaske antystatyczna.
wystarczy nie wytaczaé centrali z zasilania, lecz potozy¢ ja na macie elektrostatyczne;.
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Zadanie 15.

Centrala telefoniczna wysyla do abonenta sygnatl zgloszenia o czestotliwosci

A. 15+ 25 Hz, nadawany w sposob ciagly do chwili rozpoczgcia wybierania numeru.

B. 15+ 25 Hz rytm nadawania: emisja 1000 ms + 200 ms, przerwa 4000 ms + 800 ms

C. 400 +450 Hz, nadawany w sposob ciggly do chwili rozpoczecia wybierania numeru.
D. 400 + 450 Hz, rytm nadawania: emisja 1000 ms + 200 ms, przerwa 4000 ms + 800 ms

Zadanie 16.

Na schemacie blokowym przedstawiono swiattowodowy system transmisji
A. FITL pod oy pierscien
B. HIPPI A e
C. FDDI *1 e— I e S
D. HDSL

|S.—\S| IS.—\SJ |SA.SI

PrETFLCaET
- i i .
eptycIny wioray
prrekadnale
e O Y L ok prericien
presworny
+
stacja DAS

Zadanie 17.
Schemat blokowy przedstawia architekture sieci szerokopasmowej WDM o topologii
A. siatki. NP
Nadajnik  |-——t
SNUAG) K e
B. drzewa. : ' .
C. gwiazdy. . LA S \
. o - ?\'prz\_':_;uc.«. L, | SpiTeEacz N Spraggace ,
D. kratownicy. . . P | € | ahd B 3
. . e M ) K |
Nadajnik :
v,
|
Demult-
plekser
|
Odbiornik
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Zadanie 18.

Profil wspétezynnika zatamania §wiatta w swiattowodzie gradientowym przedstawia rysunek

by [ | |

A. B. C. D.
Zadanie 19.

Symbolem zamieszczonym na urzadzeniu telekomunikacyjnym oznacza si¢ urzadzenia, ktére mogg by¢
uszkodzone przez

A. substancje zrgce.

B. ladunki elektrostatyczne.
C. substancje radioaktywne.
D. promieniowanie laserowe.

A

Zadanie 20.

Zysk energetyczny anteny to stosunek

A. warto$ci minimalnej nat¢zenia pola wytwarzanego przez anteng do wartosci maksymalnej.

B. wartosci maksymalnej natgzenia pola wytwarzanego przez anteng¢ do wartosci minimalne;.

C. gestosci mocy promieniowanej przez anteng w danym kierunku do ggstosci mocy
promieniowanej przez anten¢ izotropowa, przy zalozeniu, ze do obu anten jest
doprowadzona taka sama moc P.

D. gestosci mocy promieniowanej przez anten¢ izotropowa w danym kierunku do gestosci
mocy promieniowanej przez anteng, przy zatozeniu, ze do obu anten jest doprowadzona taka

sama moc P.

Zadanie 21.
Panel krosowy montowany w budynkach w szafach typu ,,rack™ jest

A. elementem aktywnym sieci komputerowych i telekomunikacyjnych, stuzy do zakonczenia
okablowania strukturalnego, utatwia montaz wielozylowych kabli telekomunikacyjnych.

B. elementem pasywnym sieci komputerowych i telekomunikacyjnych, sluzy do zakonczenia
okablowania strukturalnego, utatwia montaz wielozylowych kabli telekomunikacyjnych.

C. wykorzystywany do ochrony okablowania strukturalnego przed przepi¢ciami wywotanymi
zjawiskami atmosferycznymi.

D. stosowany do ochrony okablowania przed zewngtrznym polem magnetycznym.
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Zadanie 22.

System sygnalizacji SS7 jest przeznaczony do sygnalizacji

A. abonenckiej tonowe;.

B. abonenckiej impulsowe;.

C. miedzycentralowej we wspolnym Kanale, przeznaczonym dla sieci cyfrowych.
D. migdzycentralowej we wspdlnym kanale, przeznaczonym dla sieci analogowe;.

Zadanie 23.
Ktory z protokotéw jest przeznaczony do transmisji gtosu w telefonii VoIP?
A. RTP
B. TCP
C. SIpP
D. FTP
Zadanie 24,

W ktorej sieci telekomunikacyjnej zastosowano komutacje komorek?

A. STM (Synchronous Transfer Mode).

B. ATM (d4synchronous Transfer Mode).

C. PDH (Plesiochronous Digital Hierarchy).

D. UMTS (Universal Mobile Telecommunications System).

Zadanie 25.
W adresie jednej z sieci oktety adresu IP zastgpiono znakami x. Ktora wartos¢ jest poprawnym adresem
sieci? 192,168.2.3
A. 192.168.2.0 g | | | | s L
B. 192.168.2.2 192.168,1.1 192 16812 192,168, 1.3
C. 192.168.2.1 gy gk [1P2I0AEE
D. 192.168.0.2 —
192_168.1.0 P
4@ 192.168.2.1
192.1068.30 o =

QQQ

192,168 3.2 192, 168.3 192.168.3.1
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Zadanie 26.
Ktory z protokotdéw sygnalizacyjnych nie jest przeznaczony do obstugi VoIP?
A. DSSI1
B. I1AX
C. H323
D. SIP
Zadanie 27.

Na rysunku pokazano schematu przelacznika mechaniczno-elektrycznego MEMS (Micro-Electro-
Mechanical-System) stosowany w sieciach optycznych, ktérego dziatanie polega na

A. zmianie kierunku wiazki optycznej w ukladzie
nieruchomych luster.

B. zmianie kierunku wiazki optycznej poprzez zmiang
potozenia widkna optycznego.

C. zmianie kierunku wigzki optycznej za pomoca

wldkna swiatlowodowe

obrotowych luster, sterowanych przetacznikami

elektromagnetycznymi.
D. przesuwaniu si¢ matrycy z zamontowanymi na state

lustrami, w wyniku czego nastgpuje zmiana kierunku

wigzki optyczne;.

wildkna swiatlowodowe

4 / lusira uchylne

Zadanie 28.

Metryka rutingu jest warto$cig uzywang przez algorytmy rutingu w celu wybrania optymalnej trasy.
Wartosci metryki nie zalezy od

A. sumarycznego opdznienia na calej sciezce.

B. odleglosci fizycznej pomigdzy ruterami.

C. przepustowosci tacza.
D. liczby przeskokdow.

Zadanie 29.

Ktory z protokotow rutingu dziata w oparciu o wektor odlegtosci?
A. RIP
B. IS-IS
C. OSPF
D. BGP-4
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Zadanie 30.
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Ktory rysunek przedstawia ruting typu broadcast?

@ P2 &
s b A
@ @
o0 00O
A B C. D
Zadanie 31.

Ruter to urzadzenie bgdace weztem komunikacyjnym, ktore pracuje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

w pierwsze] warstwie modelu OSI
w drugiej warstwie modelu OSI

w trzeciej warstwie modelu OSI
w czwartej warstwie modelu OSI

W trybie konfiguracji globalnej Routera 1 skonfigurowano interfejs Serial 0 w nastepujacy sposéb:
Router1(config)#interface serial 0

Router] (config-if)#ip address 192.168.15.1 255.255.255.252

Ktory wpis konfiguracyjny interfejsu Serial 0 dla Router 2 jest prawidtowy?

g Router | Romwer 2 -

N & - &3

Kabel szeregowy

= Kabel do konsoli (rollover)

Router 2 (config)#interface serial 0

Router 2 (config-if)#ip address 192.168.15.1 255.255.255.252
Router 2 (config)#interface serial 0

Router 2 (config-if)#ip address 192.168.15.1 255.255.252.0
Router 2 (config)#interface serial 0

Router 2 (config-if)#ip address 192.168.15. 2 255.255.255.0
Router 2 (config)#interface serial 0

Router 2 (config-if)#ip address 192.168.15.2 255.255.255.252
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Zadanie 33.
Protokét SNMP definiuje
A. zarzgdzanie tylko routerami znajdujgcymi si¢ w sieci.
B. zarzadzanie tylko komputerami znajdujgcymi si¢ w sieci.
C. zdalne monitorowanie i zarzgdzanie tylko komputerami znajdujgcymi si¢ w sieci.
D. zdalne monitorowanie i zarzadzanie siecig wraz z podiaczonymi do niej urzgdzeniami.

Zadanie 34.

Standardowym algorytmem kolejkowania, implementowanym w urzadzeniach sieciowych, dzialajacym
w oparciu o zasade ,,pierwszy wchodzi, pierwszy wychodzi”, jest algorytm

A. FIFO
B. LIFO
C. WRR
D. DRR
Zadanie 35.

Jezeli nastgpi fizyczne uszkodzenie tacza pomigdzy ruterami uzywajacymi rutingu statycznego,
administrator powinien

A. zresetowac rutery.

B. wylaczy¢ rutery z zasilania.

C. skonfigurowac alternatywna trase, jezeli taka istnieje.

D. nie wykonywa¢ zadnych czynnosci, poniewaz rutery zestawia alternatywna trasg.

Zadanie 36.
Ile wynosi zysk energetyczny anteny izotropowe;j?
A. 3dBi
B. 1dBi
C. 0dBi
D. 0,1dBi
Zadanie 37.

Ktory program jest stosowany do analizy ruchu sieciowego?

A. Wireshark

B. ConfigMan
C. TeamViewer
D. Port knocking
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Zadanie 38.
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Zrzut przedstawia wynik testowania rozleglej sieci komputerowej poleceniem

fled=zenie trasy do wp.pl [212.77.180.1611
2 maksymalna liczba 38 preeskokou:

1 2 ms 2 ns 4 ms 192.168.2.2%4
2 g ms 2 n= Z mz wvlan3dil_nenes._lubman.net.pl [212_182_69.971
3 3 ms 2 ns ? ms  aeBx7?2? .nucky.lubman.net.pl [212.182.56.1471
4 13 ms 24 ms 13 me dflt—if .nucky—task.lubman.net.pl [212.182.58.181
5 14 ms 13 m= 16 ma wup—-jrod._10ge _task.gda.pl [153_.19.1682_61
b 23 ms 26 ms 18 ms rtr2.rtr-int-2.adm.vwp—=sa.pl [212.77.96.67]
? 13 ms 27 ns 15 ms wuw_wp.pl [212.77.188.1811
S$ledzenie zakoificzone.
A. ping
B. tracert
C. ipconfig
D. netstat
Zadanie 39.

Ktore z dziatan nie ma wplywu na bezpieczenstwo sieci?

A. Wykorzystywanie sieci teleinformatycznej w okre§lonych porach dnia, w ktérych nate¢zenie
ruchu w sieci jest znacznie mniejsze.
B. Stosowanie odpowiednich aplikacji i urzadzen typu firewall oraz systeméw wykrywania
i przeciwdzialania wlamaniom na poziomie sieci i hostow.
C. Stosowanie aplikacji antywirusowych monitorujgcych wymiang danych pomigdzy siecia
a sieciami nalezacymi do innych organizacji lub sieciami publicznymi.
D. Wylaczenia (zablokowania) ustug sieciowych, ktére sa niewykorzystywane, nie maja
uzasadnienia biznesowego lub technicznego albo s uznawane za niebezpieczne.
Zadanie 40.
Dla zabezpieczenia urzadzen teleinformatycznych przed gwaltownym wzrostem napigcia stosuje si¢
A. bezpiecznik.
B. ogranicznik przepig¢.
C. wylgcznik nadpradowy.
D. wylacznik réznicowopradowy.
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